

LA TARDE

Año XXIX

Diario republicano

Número 7.673

FUNDADOR:

J. LÓPEZ BARNÉS: REDACCIÓN:

AVENIDA DE ALVARO DE ALBORNOZ

Lorca, Viernes 15 Enero 1937

BANCO POPULAR DE LOS PREVISORES DEL PORVENIR

FUNDADO EL 14 DE JULIO DE 1926

CAPITAL: 30.000.000 de ptas.

Dirección telegráfica: "PREVIBAN"

Casa Central: Avenida Conde Peñalver, núm. 20. MADRID

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alcalá de los Gazules, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alginet, Alhama de Murcia, ALICANTE, Almagro, Barcelona, Barruelo de Santulán, Belmonte, Benifayó, Berlanga de Duero, BILBAO, Brozas, Bullas, CÁDIZ, Cañaverol, Ceuta, Elche, Elda, Grado, Grao, HUESCA, Infiesto, JAEN, Jerez de la Frontera, Luanco, Manises, Monóvar, OVIEDO, PALENCIA, PAMPLONA, Paredes de Nava, Puerto Lumbreras, SAN SEBASTIAN, Santa Cruz de Mudela, SEVILLA, Socuéllamos, La Solana, TOLEDO, Tomelloso, Toro, Torrente, VALENCIA, Villafranca, Villarta de San Juan, VITORIA, Yecla, Zaragoza.

TIPOS DE INTERÉS

Desde 1º de octubre de 1935 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista..... 1,25 por 100 anual.

II.—OPERACIONES DE AHORRO:

- a) Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 2,50 por 100 anual.
b) Imposiciones: Imposiciones a plazo de tres meses..... 2,50 por 100.—
— a plazos de seis meses..... 3 por 100 —
— a plazo de doce meses o más..... 3,50 por 100.—

Regístran para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las especiales combinadas con los servicios de la Asociación «LOS PREVISORES DEL PORVENIR»

Sucursal en Puerto-Lumbreras:

Francisco García Carrasco, n.º 12. — Teléfono núm. 30

Banco Internacional de Industria y Comercio

De acuerdo con los Decretos vigentes, se ofrecen las aperturas de Cuentas corrientes y libretas de la Caja de Ahorros, pudiendo ser de las mismas disponer libremente, sin limitaciones de ninguna clase, y sin la intervención del control de Banca.

CORAZON

Sin corazón no se puede ganar la guerra; pero tampoco puede ganarse sin inteligencia.

A mí me han preguntado muchas veces: Camarada, ¿qué crees tú necesario para ganar la guerra?

Yo he respondido siempre: Corazón.

Estuvo admirable Indalecio Prieto cuando dijo: «que esta guerra la ganarían los que dispusieran de mejores elementos: los que tuvieran más abundancia de armas; los dueños de la bolsa y de la banca».

No discrepamos de la opinión del líder socialista; pero nosotros opinamos que uno de los factores principales de la guerra es el corazón.

El que siente el ideal, como decía el poeta místico, no teme a nada; no tiembla a nadie. Con un cañón nos hicimos dueños de Madrid el día de la sublevación. Una docena de milicianos armados, con el corazón ardiendo, bastó para poder detener el ejército enemigo que desde Extremadura venía a volcarse sobre la capital de España.

El corazón no se anonada entre las ametralladoras; ni se asusta de los carros de guerra ni hace piernas atrás cuando ve encima las bombas de los aeroplanos. El corazón lo siento todo; el corazón puede con todo.

En estos tiempos heroicos, los más heroicos porque ha atravesado la patria, hemos visto cómo el corazón, sólo el corazón, se lo ha jugado todo. El corazón se ha hecho amo y señor de todas las fortalezas; el corazón ha vencido a las ametralladoras y a los cañones; el corazón ha arrebatado al adversario las armas y se ha adueñado de ellos.

Nos hablan de inteligencia y de corazón. Somos partidarios del corazón.

El corazón es una llama viva que sube de la tierra al cielo y es capaz de las más arduas empresas.

No estamos en la guerra de la Independencia. Se ha querido comparar esta guerra con aquella y hemos caído en el absurdo. Tortas y pan pintado viene a ser la guerra de hoy con la del año ocho.

No negamos el arte en la guerra; alabamos a los guerreros ilustres cuyas vidas nos describió el bello est lo, la pluma excelsa de Cornelio Nepote; pero por encima del arte creemos que está el corazón.

Y la guerra se ganará o se perderá,

pero si se pierde, más que por copia o abundancia de materiales, es por falta de energías espirituales, de amor entrañable al ideal, de enamoramiento a la causa de la libertad y de la justicia.

No todos los hombres que están en el frente; no todos los hombres que luchan en la vanguardia o en la retaguardia, sienten el ideal o les impulsa el corazón. Hay también en todo esto mezquinos intereses, y para encontrar un grano de oro hay que zambullirse en la paja.

No todos los hombres que están en la vanguardia o en la retaguardia van movidos por el corazón; esto es mentira. ¿Cómo van a sentir el ideal los hombres que provocan en los momentos actuales las guerras intestinas? ¿Cómo van a tener corazón los hombres que en los momentos críticos porque atraviesa España, andan unos con otros a testarazo limpio? ¿Cómo van a tener corazón y a luchar por el ideal los hombres que abandonan el frente sin permiso de sus jefes y se vienen a los pueblos y a las ciudades para vivir una vida de ostentación y de lujo?

No, de ninguna manera. No sirve decir «yo he estado en el frente». Es necesario, hasta el morir, estar en el frente. Y si esto no se siente, dejemos las armas; dejemos el honroso uniforme. El traje de miliciano cae mal en los caballos y en los bares aristocráticos.

¡Falta de corazón...! ¡Pobreza de ideal...

¡Qué lástima...!

Contra la roca de granito del corazón no pueden las armas, por muy potentes que sean.

¡Inteligencia...! Mucha inteligencia; pero, ¿qué es la inteligencia sino el corazón...?

A un pueblo con ideal no lo venen Mussolini ni Hitler con todos sus aparatos de guerra.

Un pueblo con ideal lo asalta y lo brinca todo; porque el idealismo es el espíritu, es el alma, y contra el alma no pueden ni la metralla ni los gases asfixiantes.

Con hombres de corazón sujetos a los mandos; con hombres idealistas que sientan vibrar dentro de sus pechos el ansia de una nueva España; con estos hombres, pocos o muchos, saltaremos fronteras, taparemos la boca de los cañones, haremos trizas los aeroplanos faciosos y lograremos, a costa de nuestra sangre, recon-

Los "Responsables"

IV

La glosa anterior nos hace meditar tanto como debemos, pues que, por el mero hecho de dar a diario publicidad a frutos de juicio, nos sentimos responsables; esponsables responsables, del grupo no privilegiado, ya que por ello no percibimos subsidio, hogaño prodigados a ciertos nuevos tipos de soberanía.

Meditando, pues, sobre los principios de moralidad que hemos ido cosechando en el discurso del cenetista Diego A. de Santillán, y en las soluciones prácticas que apunta para reemplazar el caduco sistema penitenciario español, nosotros nos interrogamos y nosotros nos respondemos; y, a decir verdad, muchas ideas que se nos ocurren no son para estampadas ahora. Son tan íntimas, que no deben decantar del vaso de los soliloquios. Yo las transmitiría, a modo de confesiones, a los que de la «aventura de los galeotes», a los que hermanos conmigo en «quijotismo», fueran capaces de extraer y gustar su jugo medular, aún después de la ingratitud de aquellos Gines de Pasamonte y compañeros de cadena, más ingra-

tos y dafinos por desvirtuadores de la generosidad ideal llevada a la práctica, que por el apaleamiento al Caballero de la Mancha, non en todo, Justicia non entre los hombres de todas las edades.

¿Penas, castigos, correcciones a los subversivos por ideas? Ya se dijo que el pensamiento no delinque.

Al delincuente por ideas, ¿tenemos derecho sus opuestos y contradictores a imponerle puniciones? Yo observo en plan disculpador: ¿no somos nosotros, proponiéndonoslo o inconscientemente sus agentes provocadores?

¿Cómo, en consecuencia, actuar con los dispares caídos en una revolución? Ayudándoles piadosamente a

conllevar el vencimiento, todo el desastre de una vida fracasada, con lógica, aunque sin sensiblerías, poniéndoles en plan de readaptación. Ni más, ni menos: eso que se llama pena, para ellos debe ser ir encajando en el ideario renovado de los más, para volver a vivir la holgura de la convivencia pacífica.

Joquin Martínez Perier

BANCO CENTRAL

Toda clase de operaciones Bancarias

Camilo Jesús Sánchez Practicante

Calle de Abenhalaj, n.º 7 Lorca

IZQUIERDA REPUBLICANA

La Agrupación Municipal de Izquierda Republicana, de esta Ciudad, convoca a todos sus afiliados a la Asamblea General que para dar cumplimiento al Art. 11 de su Reglamento habrá de celebrarse el domingo día 24 de los corrientes en su domicilio social, en hora de las 11 de su mañana en primera convocatoria y a las 12 en segunda, con el siguiente orden del día:

- 1.º Aprobación del acta anterior
- 2.º Aprobación de las cuentas del año
- 3.º Estudio y aprobación de los nuevos afiliados
- 4.º Ruegos y preguntas y
- 5.º Renovación de la mitad de la Junta Municipal con arreglo al art. 17 del citado Reglamento.

Lorca a 5 de Enero de 1937.

El Secretario,
J. BAYONAS